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CONSIGLIO PROVINCIALE DI TORINO 
 

ESTRATTO DAL VERBALE DELL’ADUNANZA CCLVI 
 

27 gennaio 2009 
 
   Presidenza: Sergio VALLERO 

    Francesco VERCILLO 
        
 Il giorno 27 del mese di gennaio duemilanove alle ore 15,00, in Torino, piazza Castello n. 

205, nella Sala del Consiglio Provinciale “E. Marchiaro”, sotto la Presidenza, per parte della 

seduta, del Presidente del Consiglio Sergio VALLERO e, per la restante parte, del Vice 

Presidente Francesco VERCILLO, e con la partecipazione del Segretario Generale Benedetto 

BUSCAINO si è riunito il Consiglio Provinciale come dall’avviso del 23 gennaio 2009 

recapitato nel termine legale - insieme con l'Ordine del Giorno - ai singoli Consiglieri ed affisso 

all'Albo Pretorio. 

 

Sono intervenuti il Presidente della Provincia Antonino SAITTA ed i Consiglieri: 

Gemma AMPRINO - Mariella BALBO - Piergiorgio BERTONE - Fabrizio BERTOT - Emilio 

BOLLA - Franco Maria BOTTA - Aldo BURATTO - Arturo CALLIGARO - Giuseppe 

CERCHIO - Vilmo CHIAROTTO - Mauro CORPILLO - Mario CORSATO - Gianna DE MASI 

- Tommaso D’ELIA - Paolo FERRERO - Matteo FRANCAVILLA - Vincenzo GALATI - Carlo 

GIACOMETTO - Valeria GIORDANO - Antonella GRIFFA - Domenico GUARNERI - Nadia 

LOIACONI - Claudio LUBATTI - Marco NOVELLO - Dario OMENETTO - Matteo PALENA 

- Luisa PELUSO - Raffaele PETRARULO - Domenico PINO - Ettore PUGLISI - Ugo 

REPETTO - Elvi ROSSI - Patrizia RUBIOLA - Giuseppe SAMMARTANO - Roberto 

TENTONI - Dario TROIANO - Giancarlo VACCA CAVALOT - Pietro VALENZANO - Sergio 

VALLERO - Francesco VERCILLO - Tommaso VIGNA LOBBIA. 

 

 Sono assenti i Consiglieri: Barbara BONINO - Fabrizio COMBA - Modesto PUCCI - 

Giovanna TANGOLO. 

 

Partecipano alla seduta gli Assessori: Sergio BISACCA - Franco CAMPIA - Valter 

GIULIANO - Umberto D’OTTAVIO - Angela MASSAGLIA - Giovanni OSSOLA - Aurora 

TESIO - Carlo CHIAMA - Giorgio GIANI - Salvatore RAO. 

 

Sono assenti gli Assessori: Cinzia CONDELLO - Dorino PIRAS - Alessandra 

SPERANZA. 

 

Commissione di scrutinio: Matteo FRANCAVILLA - Carlo GIACOMETTO - Luisa 

PELUSO. 

 

(Omissis) 

OGGETTO:  Gruppi Consiliari. Commissioni Consiliari permanenti. Iscrizione nel 

“Gruppo Misto” del Consigliere Gianna De Masi. XXX variazione dei 

componenti delle  Commissioni Consiliari permanenti. 
 
N. Protocollo: 63103/2008 
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Il Presidente del Consiglio pone in discussione la deliberazione, dall’oggetto soprariportato, che 

viene letto, a norma dell'art. 19, comma 2, del Regolamento, dal Segretario Generale. 

 

 
� ❖ ◆ ❖ ◆ ❖ ◆ 

 
 

(Segue l’illustrazione del Presidente del Consiglio per il cui testo si rinvia al processo verbale 

stenotipato e che qui si dà come integralmente riportato) 
 
 
Il Presidente del Consiglio non essendovi più alcuno che domandi la parola, pone ai voti la 

proposta il cui testo è sottoriportato: 

 

 

Il Consiglio Provinciale 

 

 

 Visto l'art. 18 dello Statuto della Provincia di Torino ed in particolare il comma 4 dello 

stesso che prevede che "I gruppi consiliari che si costituiscono sulla base delle liste di 

appartenenza dei Consiglieri non sono condizionati ad un numero minimo di aderenti. I gruppi 

che si costituiscono in base a una dichiarazione di volontà prescindente dalla lista di 

appartenenza devono essere costituiti da almeno due Consiglieri, ad eccezione del gruppo misto 

al cui interno ogni Consigliere può adottare una denominazione propria"; 

 

 Visto l'art. 68 del Regolamento per l'organizzazione e il funzionamento del Consiglio 

Provinciale e delle Commissioni Consiliari, ed in particolare il comma 11 dello stesso che 

prevede che "I consiglieri possono, in ogni momento del loro mandato, cambiare il gruppo di 

appartenenza, anche indipendentemente da modificazioni a livello locale o nazionale delle 

formazioni politiche, nelle cui liste sono stati eletti, dandone comunicazione scritta al Presidente 

della Provincia e al Presidente del Consiglio, che ne riferisce allo stesso per la formale presa 

d'atto, con deliberazione"; 

 

Vista la deliberazione del Consiglio Provinciale del 20.7.2004, prot. n. 200883/2004, con la 

quale si è provveduto alla costituzione dei gruppi consiliari e alla nomina dei Capigruppo e Vice 

Capigruppo e successive delibere di modificazione; 

 

Vista la nota del 20.1.2009, prot. 55064/2009, con la quale il Consigliere Gianna DE MASI 

ha comunicato le dimissioni dal Gruppo “Verdi per la Pace” per aderire al “Gruppo Misto”, 

collocandosi all’opposizione; 

 

  Ritenuto altresì di confermare la partecipazione del Consigliere Gianna DE MASI 

nell’ambito delle Commissioni Consiliari di cui fa attualmente parte; 

 

  Quanto sopra premesso; 

 

Acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica del Responsabile del Servizio 

interessato ai sensi dell'art. 49 comma 1 del Testo Unico delle leggi sull'Ordinamento degli Enti 

Locali approvato con D.Lgs. 18/08/2000 n. 267; 
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La votazione avviene in modo palese, mediante l’utilizzazione di sistemi elettronici: 

 

Presenti     = 40 

Astenuti     =     1 (Galati) 

Votanti      = 39 

 

 

Favorevoli  39 

 

(Balbo - Bertone - Bertot - Bolla - Botta - Buratto - Calligaro - Cerchio - Chiarotto - Corpillo - 

Corsato - De Masi - D’Elia - Ferrero - Francavilla - Giacometto - Giordano - Griffa - Guarneri - 

Loiaconi - Lubatti - Novello - Omenetto - Palena - Peluso - Petrarulo - Pino - Puglisi - Repetto - 

Rubiola - Saitta - Sammartano - Tentoni - Troiano - Vacca Cavalot - Valenzano - Vallero - 

Vercillo - Vigna Lobbia) 

 

 

D E L I B E R A 

 

1) di prendere atto, in relazione alla richiesta in premessa citata, che il Consigliere Gianna DE 

MASI si dimette dal Gruppo “Verdi per la Pace” ed entra a far parte del “Gruppo Misto”, 

come risulta dall’elenco allegato sotto la lettera A), facente parte integrante e sostanziale 

della presente deliberazione; 

2) di dare atto che le Commissioni Consiliari permanenti, a seguito di quanto indicato al punto 

1), risultano costituite nelle persone di cui all’elenco allegato sotto la lettera B), facente parte 

integrante e sostanziale della presente deliberazione. 

 

(Omissis) 

Letto, confermato e sottoscritto. 

In originale firmato 

 

Il  Segretario Generale 

F.to B. Buscaino 

 Il Presidente del Consiglio 

F.to S. Vallero 

 

Estratto dal verbale del Consiglio Provinciale n. CCLVI del 27 gennaio 2009. 

 

 

 


